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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本市の文化振興施策を総合的・計画的に推進する「芦屋市文化振興基本計画」の期間終了に伴

い，次期計画（平成 29 年度～33 年度）策定の基礎資料として，調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

芦屋市在住の 18 歳以上を無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成 28 年２月９日から平成 28 年２月 29 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

2,000 通 1,063 通 53.2％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また，小数点

以下第２位を四捨五入しているため，内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため，回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計とは，複数項目の組み合わせで分類した集計のことで，複数の質問項目を交差し

て並べ，表やグラフを作成することにより，その相互の関係を明らかにするための集計方法

です。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。 

・クロス集計におけるコメントは，全体分析との違いが明らかな点について表記し,かつ表中

の該当箇所について 太字  で表示しています。 

・調査結果の表では，同一区分の中で最も高い割合のものに  で網かけをしています。 

（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果概要 

（１）回答者属性 

回答者の性別については，「男性」（38.6％）の回答率よりも，「女性」（60.3％）の回答率が高

くなっています。 

年代は「40歳代」（19.8％），「50歳代」（14.8％），「60歳代」（18.0％）で約半数を占めています。 

同居家族については，「二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）」（49.3％）がほぼ半数を占め

ています。 

職業については，「会社や組織に雇用されているかた」（37.3％），「専業主婦・主夫」（23.2％），

「無職（年金生活者）」（16.1％）の３区分が７割以上を占めています。 

居住年数については，「４年以下」（13.3％），「５年以上９年以下」（13.7％），「10 年以上 19

年以下」（23.5％）をあわせた“19 年以下”の人が約５割となっています。 

居住地区については，「山手中学校区（国道２号以北）」（44.1％）が最も高く，次いで「精道

中学校区（国道２号以南から臨港線以北）」（35.7％），「潮見中学校区（臨港線以南）」（18.3％）

となっています。 

年代別，住所地別の回答割合は，住民基本台帳における年代・住所地の構成割合とほぼ同じと

なっています。 

 

（２）文化芸術の鑑賞，文化に関する体験や活動などについて 

直近１年間における文化的体験の有無については，「はい（体験をしている）」（59.5％）が約

６割であり，「鑑賞・活動はしていないが，興味はある」（24.1％）をあわせた文化活動に関心の

ある人は８割を超えています。年代別でみると，特に 40 歳代で「はい」の割合が７割を占めて

います。また，10 歳代は「はい」が低いものの，「鑑賞・活動はしていないが，興味はある」が

他の年代に比べて高めとなっており，文化に対する潜在的な興味が高いことがうかがえます。 

文化的体験の内容については，「メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」，

「音楽 ライブ，コンサート，演奏など」，「まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店

舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信など」が多くなっています。また，今後してみたい活

動は「伝統芸能 能，歌舞伎，雅楽など」，「音楽 ライブ，コンサート，演奏など」，「芸能 落

語，漫才，講談，浪曲など」が多くなっています。また，年代別でみると，10～30 歳代よりも

40～50 歳代で回答数が 1.4 倍ですが，多くの項目において希望・興味があると答えた数は 1.4

倍以上ある項目が多いことから，10～30 歳代よりも 40～50 歳代で文化活動への関心が高くなっ

ていることがうかがえます。また，今後してみたい活動として，10～30 歳代では「演劇 現代劇・

ミュージカルなど」が，40～50 歳代では「伝統芸能 能，歌舞伎，雅楽など」，60 歳代以上では

「歴史・文化財・遺跡など」が多いなど，世代によって興味の分野に差異がみられます。 

行った文化活動の分野については，「音楽 ライブ，コンサート，演奏など」（33.9％）が最も

多く，次いで「メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」（28.8％），「美術 

絵画，彫刻，工芸，陶芸など」（19.5％）と続いています。 

活動の頻度については，「年に数回」が多くなっています。 
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活動場所ごとに活動分野をみると，芦屋市内では「祭りなどの伝統行事」，「音楽 ライブ，コ

ンサート，演奏など」，「地域コミュニティ 地域コミュニティでの文化的活動など」が多くなっ

ています。神戸市では「メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が，阪神

間では「メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が，大阪では「音楽 ラ

イブ，コンサート，演奏など」が，京都では「歴史・文化財・遺跡など」がそれぞれ高くなって

います。また，それ以外の場所では「登山や川遊び等の自然体験」が多く，活動分野の目的に合

わせて活動場所を選んでいることがうかがえます。 

文化活動に関する情報源については，「ポスター・チラシ」（48.4％）が最も高く，次いで「Web 

サイト」（41.2％），「新聞」（40.7％）と続いています。年代別でみると，30 歳代以下の若年層で

は「Web サイト」，「フェイスブック・ツイッター等ＳＮＳ」といったパソコンや携帯電話・スマ

ートフォンを利用する手段が多く，40 歳代以上では「新聞」，「ポスター・チラシ」，「情報誌・フ

リーペーパー」といった紙媒体が多くなっています。 

ほしい情報については，「芦屋市内の展覧会や公演などの情報」（67.3％）が最も高く，次いで

「市内のまちあるき情報（お店や各種イベント情報など）」（55.2％），「芦屋市外の展覧会や公演

などの情報」（40.5％）となっています。 

文化活動に興味を持ったきっかけ，活動のきっかけについては，「広報紙や情報誌，チラシな

どを見て」（52.4％）が最も高く，次いで「家族・知人に勧められて」（25.3％），「参加・体験・

経験して面白かったから」（21.8％）となっています。 

一方，文化活動に興味がない，活動をしない理由については，「仕事や家事が忙しくて時間が

ないから」（40.8％）と最も高く，次いで「関心のある催し物・活動が少ないから」（28.7％），「特

に理由はない」（21.7％）が続いています。特に，「仕事や家事が忙しくて時間がないから」は 40

歳代で約７割にのぼっています。 

 

（３）今後の芦屋市の文化やその活性化について 

行政として必要な取組みについては，「【まちづくり】景観の保全・再生のための施策」（42.8％），

「【周知・機会提供】市民が文化芸術や暮らし文化に関心と理解を深めるための施策」（42.2％），

「【子ども・青少年】子どもの感性を磨き，表現力を高めるための施策」（40.4％）が上位３つで

ありそれぞれ約４割となっています。年代別では，子育て世代である 30 歳代，40 歳代で「【子ど

も・青少年】子どもの感性を磨き，表現力を高めるための施策」が多く，半数以上を占めていま

す。一方，50 歳代から 70 歳代にかけては「【周知・機会提供】市民が文化芸術や暮らし文化に関

心と理解を深めるための施策」が多く，約５割となっています。 

芦屋市内の文化資源の認知度については，「芦屋市立図書館」，「市民センター／ルナ・ホール」

は７割以上の人が「知っていて利用・見学したことがある」と回答しています。しかし，「伝芦

屋廃寺塔心礎」，「日吉神社石祠」は「知らない」と回答した人が７割以上と，認知度の低い文化

財も存在しています。また，「芦屋市立谷崎潤一郎記念館」では「知っているが利用・見学した

ことはない」が５割を超えるなど，認知度は高いものの利用度の低い施設もみられます。 

なお，利用・見学したことがない理由については「特に理由はない」（39.1％）が多くなって

います。 
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芦屋市の文化芸術活動の環境の満足度については，「身近な施設や場所での文化芸術活動」，「文

化芸術活動に関する情報の充実」，「さまざまな文化芸術イベントの開催」のいずれも「満足して

いる」と「どちらかというと満足している」をあわせた“満足”の割合が２割程度，「どちらか

というと不満である」と「不満である」をあわせた“不満足”の割合が，１割台となっているも

のの，「どちらともいえない」の判断付かない人が多くなっています。 

満足する地域の文化芸術活動を保持するため必要なものについては，「音楽や演劇，美術等に

触れる機会が多いこと」（28.6％）が最も多く，次いで「文化，イベントの多様な方法による情

報提供」（16.5％），「文化芸術を学ぶ機会の充実（学校教育や生涯学習）」（16.0％）となってい

ます。 

 

（４）子どもたちのための文化施策について 

子どもたちが文化芸術に親しむために重要なことについては，「ホール・劇場や美術館・博物

館など地域の文化施設における，子ども向けの鑑賞機会や学習機会を充実させる」（53.0％），「学

校における公演などの鑑賞体験を充実させる」（50.4％）が約５割を占めています。家族構成別

にみると，二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など），三世代（親，夫婦，子どもなど）といった

子どものいる家庭で「学校における公演などの鑑賞体験を充実させる」の割合が高くなっていま

す。 
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Ⅲ 調査結果 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別を教えてください。（○はひとつ） 

「男性」の割合が 38.6％，「女性」の割合が 60.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年代を教えてください。（○はひとつ） 

「40 歳代」の割合が 19.8％と最も高く，次いで「60 歳代」の割合が 18.0％，「50 歳代」の割

合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 同居されているご家族の構成を教えてください。（○はひとつ） 

「二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）」の割合が 49.3％と最も高く，次いで「夫婦のみ」

の割合が 29.2％，「一人暮らし」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 無回答

N =

1063 38.6 60.3 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1063

2.6

10.0 12.3 19.8 14.8 18.0 14.2 7.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

一人暮らし 夫婦のみ

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など） 三世代（親，夫婦，子どもなど）

その他 無回答

N =

1063 11.6 29.2 49.3 4.2 4.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ あなたの職業を教えてください。（○はひとつ） 

「会社や組織に雇用されているかた」の割合が 37.3％と最も高く，次いで「専業主婦・主夫」

の割合が 23.2％，「無職（年金生活者）」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの芦屋市での居住年数を教えてください。（○はひとつ） 

「10 年以上 19 年以下」の割合が 23.5％と最も高く，次いで「40 年以上」の割合が 18.3％，「20

年以上 29 年以下」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたのお住まいの地域（公立中学校区）はどこですか。（○はひとつ） 

「山手中学校区（国道２号以北）」の割合が 44.1％と最も高く，次いで「精道中学校区（国道

２号以南から臨港線以北）」の割合が 35.7％，「潮見中学校区（臨港線以南）」の割合が 18.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

自営業・事業主（農林水産業含む） 会社や組織に雇用されているかた

専業主婦・主夫 学生

無職（年金生活者） 無職（その他）

その他 無回答

４年以下 ５年以上９年以下 10年以上19年以下

20年以上29年以下 30年以上39年以下 ４0 年以上

無回答

N =

1063 13.3 13.7 23.5 15.8 14.8 18.3 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山手中学校区（国道２号以北）

精道中学校区（国道２号以南から臨港線以北）

潮見中学校区（臨港線以南）

無回答

N =

1063 44.1 35.7 18.3 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1063 8.3 37.3 23.2 5.1 16.1 5.2

3.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年代別】 

年代別でみると，40 歳代で「山手中学校区（国道２号以北）」の割合が，10 歳代で「精道中学

校区（国道２号以南から臨港線以北）」の割合が高く，５割を超えています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

山
手
中
学
校
区

（国
道

２
号
以
北
） 

精
道
中
学
校
区

（国
道

２
号
以
南
か
ら
臨
港

線
以
北
） 

潮
見
中
学
校
区

（臨
港

線
以
南
） 

無
回
答 

10 歳代 28 35.7 57.1 7.1 - 

20 歳代 106 44.3 37.7 17.9 - 

30 歳代 131 42.0 38.9 18.3 0.8 

40 歳代 210 51.4 32.4 15.2 1.0 

50 歳代 157 42.7 42.0 14.6 0.6 

60 歳代 191 40.8 37.7 20.4 1.0 

70 歳代 151 40.4 28.5 28.5 2.6 

80 歳以上 83 51.8 28.9 15.7 3.6 
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（２）文化芸術の鑑賞，文化に関する体験や活動などについて 

問７ この１年間で，文化的なコト・モノに触れたり，体験したり，また，演奏や創作な

どの活動を行いましたか。（○はひとつ） 

「はい」の割合が 59.5％と最も高く，次いで「鑑賞・活動はしていないが，興味はある」の割

合が 24.1％，「鑑賞・活動はしていないし，興味もない」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると，40 歳代で「はい」の割合が高く，７割となっています。また，10 歳代，70

歳代，80 歳以上で「鑑賞・活動はしていないが，興味はある」の割合が高く，３割を超えていま

す。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

は
い 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
が
，
興
味
は
あ
る 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
し
，
興
味
も
な
い 

無
回
答 

10 歳代 28 42.9 35.7 21.4 - 

20 歳代 106 67.0 14.2 18.9 - 

30 歳代 131 61.1 25.2 13.7 - 

40 歳代 210 70.0 19.0 10.0 1.0 

50 歳代 157 64.3 22.3 12.1 1.3 

60 歳代 191 60.7 24.1 14.7 0.5 

70 歳代 151 51.0 32.5 12.6 4.0 

80 歳以上 83 31.3 30.1 31.3 7.2 

 

はい

鑑賞・活動はしていないが，興味はある

鑑賞・活動はしていないし，興味もない

無回答

N =

1063 59.5 24.1 14.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【家族構成別】 

家族構成別でみると，夫婦のみ，二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）で「はい」の割合が

高く，６割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

は
い 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
が
，
興
味
は
あ
る 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
し
，
興
味
も
な
い 

無
回
答 

一人暮らし 123 52.0 29.3 17.1 1.6 

夫婦のみ 310 62.9 22.3 12.9 1.9 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦な
ど） 524 62.0 23.5 13.7 0.8 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 45 42.2 28.9 26.7 2.2 

その他 50 50.0 20.0 22.0 8.0 

 

 

【職業別】 

職業別でみると，自営業・事業主（農林水産業含む），会社や組織に雇用されているかた，専

業主婦・主夫，学生で「はい」の割合が高く，６割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

は
い 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
が
，
興
味
は
あ
る 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
し
，
興
味
も
な
い 

無
回
答 

自営業・事業主（農林水産業含む） 88 62.5 26.1 11.4 - 

会社や組織に雇用されているかた 396 64.9 21.0 13.6 0.5 

専業主婦・主夫 247 66.8 23.1 9.3 0.8 

学生 54 63.0 20.4 16.7 - 

無職（年金生活者） 171 43.9 33.9 18.7 3.5 

無職（その他） 55 47.3 18.2 25.5 9.1 

その他 39 43.6 23.1 30.8 2.6 
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【住まいの地域別】 

住まいの地域別でみると，山手中学校区（国道２号以北）で「はい」の割合が若干高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

は
い 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
が
，
興
味
は
あ
る 

鑑
賞

・
活
動
は
し
て
い

な
い
し
，
興
味
も
な
い 

無
回
答 

山手中学校区（国道２号以北） 469 62.7 23.0 13.0 1.3 

精道中学校区 
（国道２号以南から臨港線以北） 

380 57.1 24.5 16.3 2.1 

潮見中学校区（臨港線以南） 195 57.9 25.1 15.9 1.0 
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問７－１～問７－５は，問７で「１．はい」，「２．鑑賞・活動はしていないが，興味はある」と

答えた方にお聞きします。 

問７－１ 鑑賞・参加・創作・活動した内容は何ですか。さらに，これからしてみたい・

興味がある内容（ジャンル）があればご記入ください。（１～17 の項目ごとにＡ・Ｂ・

Ｃ・Ｄそれぞれあてはまるものに○をつけてください。） 

＜全 体＞ 

【鑑賞・参加した，創作・活動した】ものについては，「7 メディア芸術 映画・インターネッ

ト・アニメーションなど」が 471 件と最も多く，次いで「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏な

ど」が 445 件，「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設の散策／地域や

店舗等の魅力発信など」が 357 件となっています。 

さらに，【希望・興味】でこれからしてみたい・興味がある内容については，「8伝統芸能 能，

歌舞伎，雅楽など」が 361 件と最も多く，次いで「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が

355 件，「9 芸能 落語，漫才，講談，浪曲など」が 349 件となっています。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【鑑賞・参加した、創作・活動した】 【希望・興味】
N = 889

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作

227

355

295

285

348

282

247

361

349

315

309

332

332

312

302

322

288

318

39

128

220

154

266

63

224

207

245

81

123

138

234

159

157

240

0 100 200 300 400 500 600

（件）

90

445

348

169

175

123

471

92

122

122

357

257

215

124

222

218

131

0100200300400500600

(件）

これからしてみたい・興味がある
これからしてみたい・興味がある

この項目は，興味がない
この項目は，興味がない
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＜10 歳代～30 歳代＞ 

【鑑賞・参加した，創作・活動した】ものについては，「7 メディア芸術 映画・インターネッ

ト・アニメーションなど」が 130 件と最も多く，次いで「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏な

ど」が 111 件，「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設の散策／地域や

店舗等の魅力発信など」が 96 件となっています。 

さらに，【希望・興味】でこれからしてみたい・興味がある内容については，「5 演劇 現代劇・

ミュージカルなど」が 100 件と最も多く，次いで「2音楽 ライブ，コンサート，演奏など」，「16

登山や川遊び等の自然体験」が 97 件となっています。 

 

＜10 歳代～30 歳代＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【鑑賞・参加した、創作・活動した】 【希望・興味】
N = 221

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作

50

97

74

86

100

83

74

85

94

85

86

70

76

90

88

97

77

120

9

46

55

44

75

11

89

71

84

17

56

61

75

37

37

70

0 50 100 150 200 250

（件）

111

73

43

50

33

130

96

67

52

69

65

37

24

29

23

13

10

050100150200250

(件）

これからしてみたい・興味がある
これからしてみたい・興味がある

この項目は，興味がない
この項目は，興味がない
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＜40 歳代～50 歳代＞ 

【鑑賞・参加した，創作・活動した】ものについては，「7 メディア芸術 映画・インターネッ

ト・アニメーションなど」が 210 件と最も多く，次いで「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションや

スイーツ等の店舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信など」が 165 件，「2音楽 ライブ，コ

ンサート，演奏など」が 163 件となっています。 

さらに，【希望・興味】でこれからしてみたい・興味がある内容については，「8伝統芸能 能，

歌舞伎，雅楽など」が 169 件と最も多く，次いで「5 演劇 現代劇・ミュージカルなど」が 157

件，「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 149 件となっています。 

 

＜40 歳代～50 歳代＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【鑑賞・参加した、創作・活動した】 【希望・興味】
N = 323

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作

94

149

127

116

157

121

86

169

148

129

117

138

138

119

109

124

86

129

8

44

91

51

106

21

75

85

95

19

44

51

100

68

60

75

0 50 100 150 200 250

（件）

32

163

135

67

73

48

210

28

35

48

165

102

81

48

100

100

54

050100150200250

(件）

これからしてみたい・興味がある
これからしてみたい・興味がある

この項目は，興味がない
この項目は，興味がない
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＜60 歳代～＞ 

【鑑賞・参加した，創作・活動した】ものについては，「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏な

ど」が 169 件と最も多く，次いで「3 美術 絵画，彫刻，工芸，陶芸など」が 138 件，「7メディ

ア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が 127 件となっています。 

さらに，【希望・興味】でこれからしてみたい・興味がある内容については，「12 歴史・文化財・

遺跡など」が 123 件と最も多く，次いで「13 歴史的建造物・文化財保全」が 116 件，「2 音楽 ラ

イブ，コンサート，演奏など」が 108 件となっています。 

 

＜60 歳代～＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【鑑賞・参加した、創作・活動した】 【希望・興味】
N = 339

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作

82

108

93

81

89

76

87

106

105

98

106

123

116

102

104

101

86

69

22

38

74

59

85

31

59

50

66

44

23

26

58

53

58

75

0 50 100 150 200 250

（件）

48

169

138

58

51

41

127

50

58

51

94

86

80

52

51

53

39

050100150200250

(件）

これからしてみたい・興味がある
これからしてみたい・興味がある

この項目は，興味がない
この項目は，興味がない
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問７－２ 鑑賞・参加・創作・活動したもののうち，主なもの３つまで，それぞれ具体的

な場所と頻度を教えてください。 

（地域・頻度は，あてはまるものに○をつけてください。） 

「音楽 ライブ，コンサート，演奏など」の割合が 33.9％と最も高くなっています。次いで「メ

ディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」の割合が 28.8％，「美術 絵画，彫

刻，工芸，陶芸など」の割合が 19.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 889 ％

文学　詩や俳句の展示，作家の講演など

音楽　ライブ，コンサート，演奏など

美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸など

写真　展示や撮影など

演劇　現代劇・ミュージカルなど

舞踊　舞踊，ダンスなど

メディア芸術　映画・インターネット・アニ
メーションなど

伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽など

芸能　落語，漫才，講談，浪曲など

生活文化　茶華道，書道，盆栽など

まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ
等の店舗や施設の散策／地域や店舗等
の魅力発信など

歴史・文化財・遺跡など

歴史的建造物・文化財保全

地域コミュニティ　地域コミュニティでの文
化的活動など

祭りなどの伝統行事

登山や川遊び等の自然体験

創作物等の展覧会やイベント・創作

無回答

2.5

33.9

19.5

2.9

9.6

5.8

28.8

3.8

4.6

4.6

12.7

6.7

2.5

3.4

6.1

11.4

1.9

32.5

0 10 20 30 40 50
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＜全 体＞ 

【場所・ジャンル】では，芦屋市内で「15 祭りなどの伝統行事」が 42 件と最も多くなってい

ます。神戸市で「7メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が 54 件と最も

高くなっています。阪神間で「7 メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」

が 108 件と最も多くなっています。大阪で「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 109 件

と最も多くなっています。京都では「12 歴史・文化財・遺跡など」が 24 件と最も多くなってい

ます。 

【頻度】では，週１回程度で「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設

の散策／地域や店舗等の魅力発信など」が 16 件と最も多くなっています。月１～２回程度で「11

まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信な

ど」が 51 件と最も多くなっています。年に数回で「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が

210 件と最も多くなっています。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【場所・ジャンル】 【頻　度】
N = 889

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作

16

31

20

34

18

51

210

112

16

58

20

193

21

27

35

38

17

16

36

67

41

25

15

21

287

163

24

81

51

247

33

39

40

106

59

22

30

50

91

16

4

5

1

2

2

9

10

2

6

5

2

1

12

1

7

1

7

3

6

8

8

4

5

12

15

12

3

8

13

2

4

13

4

5

7

6

11

13

2

2
0 100 200 300

（件）

39

25

22

26

42

24

30

35

54

109

30

26

23

52

54

18

39

40

18

22

301

173

26

85

52

256

34

41

41

113

60

22

30

54

101

17

7

5

4

17

20

4

7

14

8

1

8

14

5

4

4

4

5

4

17

4

16

3

3

4

3

15

5

7

1

108

17

1

53

16

6

24

3

3

1

1

1

12

4

17

12

6

4

11

4

1

6

24

6

4

1

5

1

20

2

2

7

13

4

1

1

8

4

5

5

12

16

1

1

8

3

8

8

4

12

4

6

2
0100200300

(件）

芦屋市内 神戸市 阪神間 大阪 京都 その他 無回答

※上記の数字は凡例の順番で並んでいます。

年に数回 その他週１回程度
週１回程度月１～２回程度

月１～２回程度
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＜芦屋市内＞ 

【ジャンル】では，「15 祭りなどの伝統行事」が 42 件と最も多くなっています。次いで「2 音

楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 39 件，「14 地域コミュニティ 地域コミュニティでの文

化的活動など」が 26 件となっています。 

【頻度】では，週１回程度で「6 舞踊 舞踊，ダンスなど」が６件と最も多くなっています。

月１～２回程度で「3美術 絵画，彫刻，工芸，陶芸など」，「10 生活文化 茶華道，書道，盆栽

など」が７件と最も多くなっています。年に数回で「15 祭りなどの伝統行事」が 26 件と最も多

くなっています。 

 

＜芦屋市内＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】
N = 849

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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3
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3
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4

3
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3

6
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4

4
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4

6
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8

1
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8

1

1
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2

1
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1

2

2

2

1

1

1
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(件）

年に数回 その他週１回程度
週１回程度月１～２回程度

月１～２回程度
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＜神戸市＞ 

【ジャンル】では，「7 メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が 54 件

と最も多くなっています。次いで「3美術 絵画，彫刻，工芸，陶芸など」が 35 件，「2音楽 ラ

イブ，コンサート，演奏など」が 30 件となっています。 

【頻度】では，週１回程度で「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設

の散策／地域や店舗等の魅力発信など」，「16 登山や川遊び等の自然体験」が２件となっています。

月１～２回程度で「7 メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が７件と最

も多くなっています。年に数回で「7 メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションな

ど」が 43 件と最も多くなっています。 

 

＜神戸市＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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3

4

14

5

6

2
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4
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＜阪神間＞ 

【ジャンル】では，「7 メディア芸術 映画・インターネット・アニメーションなど」が 108

件と最も多くなっています。次いで「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 53 件，「5 演

劇 現代劇・ミュージカルなど」が 24 件となっています。 

【頻度】では，週１回程度で「14 地域コミュニティ 地域コミュニティでの文化的活動など」

が２件と最も多くなっています。月１～２回程度で「7 メディア芸術 映画・インターネット・

アニメーションなど」が９件と最も多くなっています。年に数回で「7 メディア芸術 映画・イ

ンターネット・アニメーションなど」が 93 件と最も多くなっています。 

 

＜阪神間＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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0
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週１回程度月１～２回程度

月１～２回程度
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＜大 阪＞ 

【ジャンル】では，「2音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 109 件と最も多くなっていま

す。次いで「5 演劇 現代劇・ミュージカルなど」が 30 件，「7 メディア芸術 映画・インター

ネット・アニメーションなど」が 26 件となっています。 

【頻度】では，週１回程度で「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設

の散策／地域や店舗等の魅力発信など」が２件と最も多くなっています。月１～２回程度で「11

まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ等の店舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信な

ど」が７件と最も多くなっています。年に数回で「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が

83 件と最も多くなっています。 

 

＜大阪＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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9

4
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4

29

6
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4
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3

1

1

1

2

3

2

2

1

2

3

2

2

1

3

0 10 20 30 40 50 60

（件）

30

26

17

3

3

1

1

1

12

4

12

6

4

11

4

0102030405060

(件）

109 20 108

0 0

年に数回 その他週１回程度
週１回程度月１～２回程度

月１～２回程度



21 

 

＜京 都＞ 

【ジャンル】では，「12 歴史・文化財・遺跡など」が 24 件と最も多くなっています。次いで「3

美術 絵画，彫刻，工芸，陶芸など」が 20 件，「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションやスイーツ

等の店舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信など」，「13 歴史的建造物・文化財保全」が６件

となっています。 

【頻度】では，週１回程度で「12 歴史・文化財・遺跡など」が 1件となっています。月１～２

回程度で「10 生活文化 茶華道，書道，盆栽など」，「12 歴史・文化財・遺跡など」が２件と最

も多くなっています。年に数回で「12 歴史・文化財・遺跡など」が 19 件と最も多くなっていま

す。 

 

＜京都＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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＜その他＞ 

【ジャンル】では，「16 登山や川遊び等の自然体験」が 23 件と最も多くなっています。次いで

「2 音楽 ライブ，コンサート，演奏など」が 16 件，「12 歴史・文化財・遺跡など」が 13 件と

なっています。 

【頻度】では，週１回程度で「6 舞踊 舞踊，ダンスなど」，「7 メディア芸術 映画・インタ

ーネット・アニメーションなど」，「9 芸能 落語，漫才，講談，浪曲など」，「16 登山や川遊び等

の自然体験」が１件となっています。月１～２回程度で「11 まちなみ等の鑑賞・ファッションや

スイーツ等の店舗や施設の散策／地域や店舗等の魅力発信など」，「16 登山や川遊び等の自然体

験」が２件と最も多くなっています。年に数回で「16 登山や川遊び等の自然体験」が 11 件と最

も多くなっています。 

 

＜その他＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジャンル】 【頻度】

1
文学　詩や俳句の展示，作家
の講演など

2
音楽　ライブ，コンサート，演
奏など

3
美術　絵画，彫刻，工芸，陶芸
など

4 写真　展示や撮影など

5
演劇　現代劇・ミュージカルな
ど

6 舞踊　舞踊，ダンスなど

7
メディア芸術　映画・インター
ネット・アニメーションなど

8
伝統芸能　能，歌舞伎，雅楽
など

9
芸能　落語，漫才，講談，浪曲
など

10
生活文化　茶華道，書道，盆
栽など

11
まちなみ等の鑑賞・ファッションや
スイーツ等の店舗や施設の散策
／地域や店舗等の魅力発信など

12 歴史・文化財・遺跡など

13 歴史的建造物・文化財保全

14
地域コミュニティ　地域コミュニ
ティでの文化的活動など

15 祭りなどの伝統行事

16 登山や川遊び等の自然体験

17
創作物等の展覧会やイベン
ト・創作
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問７－３ 普段，文化に関する情報は何で得ていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「ポスター・チラシ」の割合が 48.4％と最も高く，次いで「Web サイト」の割合が 41.2％，「新

聞」の割合が 40.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると，男性に比べ女性で「広報紙やホームページなど市役所の発信する媒体」，「ポス

ター・チラシ」，「情報誌・フリーペーパー」，「口コミ」の割合が高くなっています。一方，女性

に比べ男性で「Web サイト」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
市
役
所
の
発
信
す
る
媒
体 

イ
ベ
ン
ト
会
場 

新
聞 

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ 

Web

サ
イ
ト 

情
報
誌

・
フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク

・
ツ
イ
ッ
タ

ー
等
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

テ
レ
ビ

・
ラ
ジ
オ 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

男性 320 31.3 7.2 42.8 44.1 47.2 18.8 14.1 40.9 20.3 1.3 2.8 2.5 

女性 559 38.6 10.0 39.7 50.6 37.6 27.5 15.0 40.1 29.5 4.1 1.3 2.1 

 

N = 889 ％

広報紙やホームページなど
市役所の発信する媒体

イベント会場

新聞

ポスター・チラシ

Web サイト

情報誌・フリーペーパー

フェイスブック・ツイッター等
ＳＮＳ

テレビ・ラジオ

口コミ

その他

特になし

無回答
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【年代別】 

年代別でみると，10 歳代から 50 歳代で「Web サイト」の割合が高くなっています。一方，60

歳代以上で「新聞」の割合が高くなっています。また，70 歳代以上で「広報紙やホームページな

ど市役所の発信する媒体」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
市
役
所
の
発
信
す
る
媒
体 

イ
ベ
ン
ト
会
場 

新
聞 

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ 

Web

サ
イ
ト 

情
報
誌

・
フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク

・
ツ
イ
ッ
タ

ー
等
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

テ
レ
ビ

・
ラ
ジ
オ 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

10 歳代 22 13.6 22.7 18.2 50.0 59.1 13.6 50.0 54.5 22.7 - 4.5 - 

20 歳代 86 15.1 14.0 12.8 45.3 70.9 20.9 45.3 33.7 26.7 1.2 3.5 1.2 

30 歳代 113 24.8 8.0 21.2 49.6 61.9 24.8 27.4 31.9 27.4 3.5 - 0.9 

40 歳代 187 33.7 10.2 34.8 51.3 50.8 34.8 15.0 38.5 27.8 2.1 1.6 2.1 

50 歳代 136 32.4 9.6 42.6 48.5 52.2 25.0 11.0 49.3 25.0 3.7 2.2 1.5 

60 歳代 162 46.3 6.8 57.4 46.9 27.2 21.6 3.1 44.4 30.9 1.9 1.9 2.5 

70 歳代 126 52.4 5.6 61.9 51.6 7.9 17.5 - 37.3 24.6 5.6 1.6 3.2 

80 歳以上 51 51.0 7.8 51.0 35.3 - 19.6 - 41.2 9.8 5.9 2.0 7.8 
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【職業別】 

職業別でみると，専業主婦・主夫，無職（年金生活者）で「広報紙やホームページなど市役所

の発信する媒体」の割合が，学生で「イベント会場」，「フェイスブック・ツイッター等ＳＮＳ」

の割合が，会社や組織に雇用されているかた，学生で「Web サイト」の割合が高くなっています。

また，無職（年金生活者）で「新聞」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
市
役
所
の
発
信
す
る
媒
体 

イ
ベ
ン
ト
会
場 

新
聞 

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ 

Web

サ
イ
ト 

情
報
誌

・
フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク

・
ツ
イ
ッ
タ

ー
等
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

テ
レ
ビ

・
ラ
ジ
オ 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

自 営 業 ・ 事 業 主
（農林水産業含む） 

78 25.6 10.3 44.9 48.7 38.5 26.9 12.8 34.6 30.8 2.6 2.6 2.6 

会社や組織に雇
用されているかた 

340 27.6 9.4 33.8 46.2 56.5 27.1 18.5 42.1 25.6 2.1 1.5 2.4 

専業主婦・主夫 222 45.5 8.1 45.9 51.8 32.0 26.1 10.8 38.3 31.1 3.6 1.8 0.9 

学生 45 17.8 17.8 20.0 44.4 64.4 11.1 53.3 42.2 26.7 2.2 4.4 - 

無 職 （ 年 金 生 活
者） 

133 52.6 4.5 56.4 44.4 9.8 18.0 - 39.8 18.0 4.5 1.5 4.5 

無職（その他） 36 30.6 13.9 36.1 55.6 41.7 11.1 11.1 36.1 22.2 5.6 2.8 5.6 

その他 26 50.0 11.5 34.6 69.2 46.2 38.5 15.4 50.0 26.9 3.8 - - 

 

【住まいの地域別】 

住まいの地域別でみると，潮見中学校区（臨港線以南）で「広報紙やホームページなど市役所

の発信する媒体」の割合が高くなっています。また，山手中学校区（国道２号以北）で「イベン

ト会場」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
市
役
所
の
発
信
す
る
媒
体 

イ
ベ
ン
ト
会
場 

新
聞 

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ 

Web

サ
イ
ト 

情
報
誌

・
フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク

・
ツ
イ
ッ
タ

ー
等
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

テ
レ
ビ

・
ラ
ジ
オ 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

山手中学校区（国
道２号以北） 

402 34.6 11.9 38.8 50.0 42.5 26.9 17.4 39.8 29.4 2.5 1.2 2.0 

精道中学校区（国
道２号以南から臨
港線以北） 

310 34.8 6.5 41.6 47.4 41.6 21.3 12.9 41.9 22.3 4.2 3.2 1.9 

潮見中学校区（臨
港線以南） 

162 41.4 7.4 44.4 46.9 37.7 24.7 11.7 39.5 24.7 2.5 0.6 2.5 
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問７－４ どのような情報が欲しいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「芦屋市内の展覧会や公演などの情報」の割合が 67.3％と最も高く，次いで「市内のまちある

き情報（お店や各種イベント情報など）」の割合が 55.2％，「芦屋市外の展覧会や公演などの情報」

の割合が 40.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると，男性に比べ女性で「芦屋市内の展覧会や公演などの情報」の割合が高くなって

います。一方，女性に比べ男性で「文化施設や歴史・文化財などの情報」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 320 61.9 37.8 38.1 53.1 15.3 3.4 4.1 

女性 559 69.9 42.2 31.8 56.7 18.4 2.0 4.8 

 

 

N = 889 ％

芦屋市内の展覧会や公演な
どの情報

芦屋市外の展覧会や公演な
どの情報

文化施設や歴史・文化財など
の情報

市内のまちあるき情報（お店
や各種イベント情報など）

文化芸術活動を行う団体，も
しくは市民の情報

その他

無回答

67.3

40.5

34.3

55.2

17.2

2.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年代別】 

年代別でみると，50 歳代で「芦屋市外の展覧会や公演などの情報」の割合が高く，５割を超え

ています。また，30 歳代，40 歳代で「市内のまちあるき情報（お店や各種イベント情報など）」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

10 歳代 22 54.5 40.9 22.7 50.0 - - 4.5 

20 歳代 86 50.0 33.7 29.1 51.2 15.1 2.3 7.0 

30 歳代 113 66.4 48.7 34.5 70.8 15.0 2.7 0.9 

40 歳代 187 66.3 36.9 31.6 67.9 20.9 4.3 2.7 

50 歳代 136 71.3 55.9 35.3 58.1 12.5 - 2.9 

60 歳代 162 70.4 38.9 42.6 51.9 21.0 3.1 3.7 

70 歳代 126 73.8 34.1 34.1 38.1 23.0 2.4 6.3 

80 歳以上 51 68.6 27.5 25.5 31.4 7.8 2.0 17.6 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると，夫婦のみ，三世代（親，夫婦，子どもなど），その他で「文化芸術活動

を行う団体，もしくは市民の情報」の割合が高く，２割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 100 69.0 37.0 28.0 42.0 15.0 5.0 8.0 

夫婦のみ 264 70.5 37.1 33.7 51.5 20.8 2.3 5.7 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など） 448 65.0 43.5 34.4 60.3 14.1 1.6 3.1 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 32 68.8 37.5 34.4 56.3 21.9 6.3 9.4 

その他 35 62.9 42.9 48.6 60.0 31.4 5.7 - 
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【職業別】 

職業別でみると，専業主婦・主夫, 無職（その他）で「芦屋市内の展覧会や公演などの情報」

の割合が高く，７割を超えています。また，会社や組織に雇用されているかた，専業主婦・主夫

で「市内のまちあるき情報（お店や各種イベント情報など）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

自営業・事業主（農林水産業含む） 78 57.7 38.5 39.7 51.3 25.6 5.1 9.0 

会社や組織に雇用されているかた 340 65.0 42.6 32.4 63.5 15.3 2.9 3.8 

専業主婦・主夫 222 74.8 40.1 35.1 59.0 18.5 - 3.2 

学生 45 53.3 35.6 37.8 42.2 6.7 4.4 4.4 

無職（年金生活者） 133 69.9 30.8 32.3 38.3 17.3 2.3 8.3 

無職（その他） 36 72.2 55.6 44.4 33.3 22.2 8.3 - 

その他 26 61.5 57.7 15.4 65.4 19.2 - - 

 

 

【居住年数別】 

居住年数別でみると，19 年以下で「市内のまちあるき情報（お店や各種イベント情報など）」

の割合が高く，６割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

４年以下 123 68.3 39.0 35.8 62.6 16.3 1.6 2.4 

５年以上９年以下 128 64.1 32.8 32.0 60.9 14.8 3.9 3.1 

10 年以上 19 年以下 204 70.1 43.6 33.8 61.3 16.2 2.0 5.9 

20 年以上 29 年以下 146 59.6 41.8 31.5 56.8 19.9 1.4 3.4 

30 年以上 39 年以下 130 70.8 42.3 36.2 39.2 16.2 5.4 3.8 

４0 年以上 152 69.1 41.4 35.5 49.3 20.4 1.3 7.2 
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【住まいの地域別】 

住まいの地域別でみると，精道中学校区（国道２号以南から臨港線以北）で「市内のまちある

き情報（お店や各種イベント情報など）」の割合が高く，約６割となっています。潮見中学校区

（臨港線以南）で「文化施設や歴史・文化財などの情報」の割合が高く，約４割となっています。

また，山手中学校区（国道２号以北）で「文化芸術活動を行う団体，もしくは市民の情報」の割

合が高く，２割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

芦
屋
市
内
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

芦
屋
市
外
の
展
覧
会

や
公
演
な
ど
の
情
報 

文
化
施
設
や
歴
史

・
文

化
財
な
ど
の
情
報 

市
内
の
ま
ち
あ
る
き

情
報

（お
店
や
各
種
イ

ベ
ン
ト
情
報
な
ど
） 

文
化
芸
術
活
動
を
行

う
団
体
，
も
し
く
は
市

民
の
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

山手中学校区（国道２号以北） 402 68.4 39.3 36.8 54.2 20.1 3.2 3.5 

精道中学校区（国道２号以南から臨
港線以北） 

310 65.2 41.3 27.1 59.4 15.5 1.6 5.8 

潮見中学校区（臨港線以南） 162 68.5 43.8 39.5 51.9 14.8 2.5 3.7 
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問７－５ 興味を持った／活動したきっかけは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「広報紙や情報誌，チラシなどを見て」の割合が 52.4％と最も高く，次いで「家族・知人に勧

められて」の割合が 25.3％，「参加・体験・経験して面白かったから」の割合が 21.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると，男性に比べ女性で「参加・体験・経験して面白かったから」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 320 50.3 15.3 8.4 25.0 10.3 18.4 5.6 11.9 

女性 559 53.7 17.9 5.5 25.4 12.9 24.0 4.8 10.7 

 

 

 

N = 889 ％

広報紙や情報誌，チラシなど
を見て

家族・知人がやっているから

学校等のクラブ活動・サーク
ル活動

家族・知人に勧められて

参加・体験・経験して感銘を
受けた

参加・体験・経験して面白
かったから

その他

無回答

52.4

16.9

6.6

25.3

11.9

21.8

5.1

11.1

0 10 20 30 40 50 60
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【年代別】 

年代別でみると，50 歳代で「広報紙や情報誌，チラシなどを見て」の割合が高く，６割を超え

ています。20 歳代で「学校等のクラブ活動・サークル活動」の割合が高く，約２割となっていま

す。また，30 歳代で「家族・知人がやっているから」の割合が高く，２割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

10 歳代 22 54.5 18.2 13.6 18.2 13.6 18.2 9.1 9.1 

20 歳代 86 31.4 12.8 19.8 25.6 11.6 22.1 7.0 10.5 

30 歳代 113 54.9 22.1 5.3 25.7 15.9 23.0 6.2 5.3 

40 歳代 187 56.1 18.2 7.5 28.9 12.3 23.0 5.3 7.0 

50 歳代 136 61.8 16.9 5.1 25.0 9.6 25.7 4.4 7.4 

60 歳代 162 50.6 17.9 3.7 25.9 10.5 18.5 3.1 15.4 

70 歳代 126 56.3 15.1 4.0 21.4 11.1 22.2 4.8 14.3 

80 歳以上 51 39.2 9.8 2.0 21.6 13.7 17.6 5.9 29.4 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると，三世代（親，夫婦，子どもなど）で「家族・知人がやっているから」の

割合が高く，約３割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 100 49.0 10.0 4.0 27.0 12.0 23.0 7.0 14.0 

夫婦のみ 264 49.2 16.3 4.2 23.1 12.1 22.3 4.9 14.4 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦な
ど） 448 56.5 17.9 8.3 27.5 11.4 22.5 4.2 7.8 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 32 37.5 28.1 15.6 21.9 15.6 12.5 3.1 21.9 

その他 35 48.6 20.0 5.7 8.6 14.3 17.1 14.3 11.4 
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【職業別】 

職業別でみると，専業主婦・主夫，無職（年金生活者）で「広報紙や情報誌，チラシなどを見

て」の割合が高くなっています。学生で「学校等のクラブ活動・サークル活動」の割合が高く，

２割を超えています。また，無職（その他）で「参加・体験・経験して面白かったから」の割合

が高く，３割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

自営業・事業主（農林水産業含む） 78 43.6 21.8 2.6 24.4 14.1 17.9 11.5 19.2 

会社や組織に雇用されているかた 340 51.5 20.3 7.4 27.1 11.8 22.1 4.1 7.6 

専業主婦・主夫 222 58.1 12.6 5.9 22.5 11.3 24.8 4.5 9.9 

学生 45 42.2 13.3 26.7 26.7 13.3 20.0 8.9 8.9 

無職（年金生活者） 133 55.6 12.8 1.5 21.8 10.5 18.0 3.0 18.8 

無職（その他） 36 50.0 16.7 11.1 27.8 13.9 33.3 2.8 8.3 

その他 26 50.0 23.1 3.8 42.3 15.4 19.2 11.5 7.7 

 

 

【居住年数別】 

居住年数別でみると，４年以下，40 年以上で「家族・知人に勧められて」の割合が高く，約３

割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

４年以下 123 45.5 13.0 9.8 29.3 13.0 20.3 8.9 12.2 

５年以上９年以下 128 57.8 18.0 3.9 20.3 7.8 20.3 3.9 10.9 

10 年以上 19 年以下 204 54.9 16.2 6.9 27.0 12.3 23.5 4.4 8.3 

20 年以上 29 年以下 146 47.9 20.5 7.5 21.2 16.4 20.5 6.8 9.6 

30 年以上 39 年以下 130 53.1 17.7 4.6 23.1 11.5 26.2 3.8 13.1 

40 年以上 152 53.9 16.4 7.2 29.6 9.9 20.4 3.3 13.8 
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【住まいの地域別】 

住まいの地域別でみると，潮見中学校区（臨港線以南）で「参加・体験・経験して面白かった

から」の割合が高く，約３割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

広
報
紙
や
情
報
誌
，
チ

ラ
シ
な
ど
を
見
て 

家
族

・
知
人
が
や
っ
て

い
る
か
ら 

学
校
等
の
ク
ラ
ブ
活

動

・
サ
ー
ク
ル
活
動 

家
族

・
知
人
に
勧
め
ら

れ
て 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
感
銘
を
受
け
た 

参
加

・
体
験

・
経
験
し

て
面
白
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

山手中学校区（国道２号以北） 402 51.7 17.7 7.2 26.9 13.7 23.4 6.0 9.5 

精道中学校区（国道２号以南から臨
港線以北） 

310 51.9 17.1 7.1 25.8 10.0 17.1 3.9 12.6 

潮見中学校区（臨港線以南） 162 55.6 16.0 4.9 21.0 11.7 28.4 4.3 11.7 
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問７－６は，問７で「３．鑑賞・活動はしていないし，興味もない」と答えた方にお聞きします。 

問７－６ 興味がない／活動しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「仕事や家事が忙しくて時間がないから」の割合が 40.8％と最も高く，次いで「関心のある催

し物・活動が少ないから」の割合が 28.7％，「特に理由はない」の割合が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると，30 歳代で「関心のある催し物・活動が少ないから」の割合が高く，５割とな

っています。また，40 歳代で「仕事や家事が忙しくて時間がないから」の割合が高く，７割を超

えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

関
心
の
あ
る
催
し
物

・
活

動
が
少
な
い
か
ら 

鑑
賞
す
る
場
所
が
利
用
し

に
く
い
か
ら 

近
く
に
適
す
る
施
設
や
場

所
が
な
い
か
ら 

情
報
の
入
手
方
法
が
わ
か

ら
な
い

・
入
っ
て
こ
な
い 

同
好
す
る
仲
間
が
い
な
い

か
ら 

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
て

時
間
が
な
い
か
ら 

費
用
が
高
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

10 歳代 6 66.7 - - 50.0 16.7 16.7 - 16.7 - - 

20 歳代 20 25.0 10.0 5.0 20.0 20.0 60.0 10.0 15.0 - - 

30 歳代 18 50.0 16.7 11.1 16.7 11.1 55.6 16.7 11.1 5.6 - 

40 歳代 21 23.8 - - 19.0 9.5 71.4 - 14.3 14.3 - 

50 歳代 19 21.1 5.3 - 10.5 5.3 47.4 5.3 31.6 - - 

60 歳代 28 21.4 7.1 3.6 7.1 21.4 35.7 7.1 32.1 3.6 3.6 

70 歳代 19 36.8 5.3 5.3 21.1 15.8 21.1 - 26.3 15.8 - 

80 歳以上 26 19.2 3.8 3.8 7.7 23.1 11.5 - 19.2 38.5 3.8 

N = 157 ％

関心のある催し物・活動が少
ないから

鑑賞する場所が利用しにくい
から

近くに適する施設や場所がな
いから

情報の入手方法がわからな
い・入ってこない

同好する仲間がいないから

仕事や家事が忙しくて時間が
ないから

費用が高いから

特に理由はない

その他

無回答

28.7

6.4

3.8

15.3

15.9

40.8

5.1

21.7

11.5

1.3

0 10 20 30 40 50
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（３）今後の芦屋市の文化やその活性化について 

問８ 行政の取組として何が必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

「【まちづくり】景観の保全・再生のための施策」の割合が 42.8％と最も高く，次いで「【周知・

機会提供】市民が文化芸術や暮らし文化に関心と理解を深めるための施策」の割合が 42.2％，「【子

ども・青少年】子どもの感性を磨き，表現力を高めるための施策」の割合が 40.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1063 ％

【周知・機会提供】市民が文化芸術
や暮らし文化に関心と理解を深め
るための施策

【保存・継承】伝統的な芸術文化の
保存・継承や文化財の保護・活用
するための施策

【活動促進】市民の自主的な活動
を支援するための施策

【活動促進】自然と触れ合う機会を
促進するための施策

【文化施設】芦屋市美術博物館な
ど文化芸術関連施設の充実を図る
ための施策

【まちづくり】文化芸術による地域の
まちづくりの活性化を図るための施
策

【まちづくり】景観の保全・再生のた
めの施策

【国際交流】国内外の地域との交
流を促進するための施策

【子ども・青少年】子どもの感性を磨
き，表現力を高めるための施策

【他方面での展開】あらゆる分野
（教育・福祉・医療）に文化の要素
を取り入れた施策

【各種分野との連携】文化芸術と産
業・学術研究による創造的な活動
を生み出すための施策

その他

無回答

42.2

31.5

23.0

32.1

32.0

21.1

42.8

19.4

40.4

24.8

16.6

4.7

5.9

0 10 20 30 40 50
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6
 

【
性

 
別

】
 

性
別

で
み

る
と

，
女

性
に

比
べ

男
性

で
「
【

ま
ち

づ
く

り
】

景
観

の
保

全
・

再
生

の
た

め
の

施
策

」
の

割
合

が

高
く

な
っ

て
い

ま
す

。
 

単
位

：
％

 

区
分

 

有 効 回 答 数 （ 件 ） 

【 周 知 ・ 機 会 提 供 】 市 民 が 文 化

芸 術 や 暮 ら し 文 化 に 関 心 と 理

解 を 深 め る た め の 施 策 

【 保 存 ・ 継 承 】 伝 統 的 な 芸 術 文

化 の 保 存 ・ 継 承 や 文 化 財 の 保

護 ・ 活 用 す る た め の 施 策 

【 活 動 促 進 】 市 民 の 自 主 的 な 活

動 を 支 援 す る た め の 施 策 

【 活 動 促 進 】 自 然 と 触 れ 合 う 機

会 を 促 進 す る た め の 施 策 

【 文 化 施 設 】 芦 屋 市 美 術 博 物 館

な ど 文 化 芸 術 関 連 施 設 の 充 実

を 図 る た め の 施 策 
【 ま ち づ く り 】 文 化 芸 術 に よ る

地 域 の ま ち づ く り の 活 性 化 を

図 る た め の 施 策 

男
性

 
4
1
0
 

4
3
.
7
 

3
3
.
2
 

2
5
.
1
 

3
4
.
1
 

3
1
.
0
 

2
2
.
9
 

女
性

 
6
4
1
 

4
1
.
0
 

3
0
.
4
 

2
1
.
7
 

3
0
.
9
 

3
2
.
4
 

1
9
.
7
 

 

区
分

 

【 ま ち づ く り 】 景 観 の 保 全 ・ 再

生 の た め の 施 策 

【 国 際 交 流 】 国 内 外 の 地 域 と の

交 流 を 促 進 す る た め の 施 策 

【 子 ど も ・ 青 少 年 】 子 ど も の 感

性 を 磨 き ， 表 現 力 を 高 め る た め

の 施 策 

【 他 方 面 で の 展 開 】 あ ら ゆ る 分

野 （ 教 育 ・ 福 祉 ・ 医 療 ） に 文 化

の 要 素 を 取 り 入 れ た 施 策 

【 各 種 分 野 と の 連 携 】 文 化 芸 術

と 産 業 ・ 学 術 研 究 に よ る 創 造 的

な 活 動 を 生 み 出 す た め の 施 策 

そ の 他 

無 回 答 

男
性

 
4
7
.
6
 

1
9
.
3
 

3
7
.
8
 

2
4
.
1
 

1
5
.
1
 

5
.
1
 

4
.
9
 

女
性

 
4
0
.
2
 

1
9
.
5
 

4
1
.
7
 

2
5
.
4
 

1
7
.
5
 

4
.
5
 

6
.
7
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【年代別】 

年代別でみると 50 歳代，60 歳代，70 歳代で「【周知・機会提供】市民が文化芸術や暮らし文

化に関心と理解を深めるための施策」の割合が高く，約５割となっています。80 歳以上で「【文

化施設】芦屋市美術博物館など文化芸術関連施設の充実を図るための施策」の割合が高く，４割

を超えています。また，30 歳代，40 歳代で「【子ども・青少年】子どもの感性を磨き，表現力を

高めるための施策」，「【他方面での展開】あらゆる分野（教育・福祉・医療）に文化の要素を取

り入れた施策」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

【周
知
・
機
会
提
供
】
市
民
が
文
化

芸
術
や
暮
ら
し
文
化
に
関
心
と
理

解
を
深
め
る
た
め
の
施
策 

【保
存

・
継
承
】
伝
統
的
な
芸
術
文

化
の
保
存

・
継
承
や
文
化
財
の
保

護

・
活
用
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
市
民
の
自
主
的
な
活

動
を
支
援
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
自
然
と
触
れ
合
う
機

会
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【文
化
施
設
】
芦
屋
市
美
術
博
物
館

な
ど
文
化
芸
術
関
連
施
設
の
充
実

を
図
る
た
め
の
施
策 

【ま
ち
づ
く
り
】
文
化
芸
術
に
よ
る

地
域
の
ま
ち
づ
く
り
の
活
性
化
を

図
る
た
め
の
施
策 

10 歳代 28 35.7 39.3 35.7 32.1 17.9 14.3 

20 歳代 106 24.5 29.2 17.0 31.1 22.6 17.9 

30 歳代 131 36.6 26.7 21.4 31.3 23.7 24.4 

40 歳代 210 41.4 34.8 22.4 38.6 31.0 21.9 

50 歳代 157 50.3 35.0 26.8 35.0 34.4 24.8 

60 歳代 191 47.1 31.9 25.1 27.7 35.1 20.9 

70 歳代 151 49.0 33.1 26.5 34.4 34.4 19.9 

80 歳以上 83 39.8 21.7 14.5 18.1 47.0 14.5 

 

区分 

【ま
ち
づ
く
り
】
景
観
の
保
全

・
再

生
の
た
め
の
施
策 

【国
際
交
流
】
国
内
外
の
地
域
と
の

交
流
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【子
ど
も

・
青
少
年
】
子
ど
も
の
感

性
を
磨
き
，表
現
力
を
高
め
る
た
め

の
施
策 

【他
方
面
で
の
展
開
】
あ
ら
ゆ
る
分

野

（教
育

・
福
祉

・
医
療
）
に
文
化

の
要
素
を
取
り
入
れ
た
施
策 

【各
種
分
野
と
の
連
携
】
文
化
芸
術

と
産
業
・学
術
研
究
に
よ
る
創
造
的

な
活
動
を
生
み
出
す
た
め
の
施
策 

そ
の
他 

無
回
答 

10 歳代 42.9 35.7 46.4 17.9 14.3 - 3.6 

20 歳代 38.7 24.5 44.3 29.2 17.0 5.7 3.8 

30 歳代 42.0 22.9 59.5 33.6 19.8 6.1 1.5 

40 歳代 40.5 20.5 50.5 31.0 16.7 5.2 3.8 

50 歳代 45.9 19.7 28.7 19.7 20.4 3.2 1.9 

60 歳代 47.6 11.0 34.0 20.4 13.1 3.7 5.8 

70 歳代 44.4 21.2 33.8 23.2 17.2 5.3 12.6 

80 歳以上 37.3 14.5 25.3 15.7 9.6 6.0 18.1 
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【家族構成別】 

家族構成別でみると，夫婦のみで「【周知・機会提供】市民が文化芸術や暮らし文化に関心と

理解を深めるための施策」，「【まちづくり】景観の保全・再生のための施策」の割合が高くなっ

ています。二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）で「【子ども・青少年】子どもの感性を磨き，

表現力を高めるための施策」の割合が高くなっています。また，三世代（親，夫婦，子どもなど）

で「【他方面での展開】あらゆる分野（教育・福祉・医療）に文化の要素を取り入れた施策」の

割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

【周
知
・
機
会
提
供
】
市
民
が
文
化

芸
術
や
暮
ら
し
文
化
に
関
心
と
理

解
を
深
め
る
た
め
の
施
策 

【保
存

・
継
承
】
伝
統
的
な
芸
術
文

化
の
保
存

・
継
承
や
文
化
財
の
保

護

・
活
用
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
市
民
の
自
主
的
な
活

動
を
支
援
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
自
然
と
触
れ
合
う
機

会
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【文
化
施
設
】
芦
屋
市
美
術
博
物
館

な
ど
文
化
芸
術
関
連
施
設
の
充
実

を
図
る
た
め
の
施
策 

【ま
ち
づ
く
り
】
文
化
芸
術
に
よ
る

地
域
の
ま
ち
づ
く
り
の
活
性
化
を

図
る
た
め
の
施
策 

一人暮らし 123 43.9 30.1 22.8 30.1 32.5 18.7 

夫婦のみ 310 48.1 32.6 23.2 31.9 36.5 22.3 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦な
ど） 

524 40.5 32.3 23.1 33.0 29.6 21.6 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 45 26.7 22.2 17.8 26.7 17.8 13.3 

その他 50 38.0 34.0 30.0 34.0 38.0 22.0 

 

区分 

【ま
ち
づ
く
り
】
景
観
の
保
全

・
再

生
の
た
め
の
施
策 

【国
際
交
流
】
国
内
外
の
地
域
と
の

交
流
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【子
ど
も

・
青
少
年
】
子
ど
も
の
感

性
を
磨
き
，表
現
力
を
高
め
る
た
め

の
施
策 

【他
方
面
で
の
展
開
】
あ
ら
ゆ
る
分

野

（教
育

・
福
祉

・
医
療
）
に
文
化

の
要
素
を
取
り
入
れ
た
施
策 

【各
種
分
野
と
の
連
携
】
文
化
芸
術

と
産
業
・学
術
研
究
に
よ
る
創
造
的

な
活
動
を
生
み
出
す
た
め
の
施
策 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 37.4 17.9 32.5 24.4 15.4 5.7 10.6 

夫婦のみ 49.0 15.8 29.4 18.4 15.5 5.5 8.1 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦な
ど） 

41.2 21.9 48.5 26.3 17.0 3.8 2.9 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 33.3 13.3 42.2 42.2 15.6 2.2 8.9 

その他 48.0 24.0 42.0 36.0 22.0 10.0 12.0 
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【職業別】 

職業別でみると，自営業・事業主（農林水産業含む）で「【保存・継承】伝統的な芸術文化の

保存・継承や文化財の保護・活用するための施策」，「【各種分野との連携】文化芸術と産業・学

術研究による創造的な活動を生み出すための施策」の割合が高くなっています。また，専業主婦・

主夫で「【子ども・青少年】子どもの感性を磨き，表現力を高めるための施策」の割合が高くな

っています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

【周
知
・
機
会
提
供
】
市
民
が
文
化

芸
術
や
暮
ら
し
文
化
に
関
心
と
理

解
を
深
め
る
た
め
の
施
策 

【保
存

・
継
承
】
伝
統
的
な
芸
術
文

化
の
保
存

・
継
承
や
文
化
財
の
保

護

・
活
用
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
市
民
の
自
主
的
な
活

動
を
支
援
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
自
然
と
触
れ
合
う
機

会
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【文
化
施
設
】
芦
屋
市
美
術
博
物
館

な
ど
文
化
芸
術
関
連
施
設
の
充
実

を
図
る
た
め
の
施
策 

【ま
ち
づ
く
り
】
文
化
芸
術
に
よ
る

地
域
の
ま
ち
づ
く
り
の
活
性
化
を

図
る
た
め
の
施
策 

自営業・事業主（農林水産業含む） 88 37.5 43.2 26.1 25.0 34.1 23.9 

会社や組織に雇用されているかた 396 44.9 34.1 21.5 33.8 29.0 23.2 

専業主婦・主夫 247 41.3 28.3 25.1 33.6 33.2 22.3 

学生 54 29.6 38.9 29.6 31.5 22.2 16.7 

無職（年金生活者） 171 48.5 27.5 19.3 30.4 38.6 15.8 

無職（その他） 55 30.9 18.2 21.8 23.6 32.7 16.4 

その他 39 41.0 25.6 28.2 38.5 28.2 17.9 

 

区分 

【ま
ち
づ
く
り
】
景
観
の
保
全

・
再

生
の
た
め
の
施
策 

【国
際
交
流
】
国
内
外
の
地
域
と
の

交
流
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【子
ど
も

・
青
少
年
】
子
ど
も
の
感

性
を
磨
き
，表
現
力
を
高
め
る
た
め

の
施
策 

【他
方
面
で
の
展
開
】
あ
ら
ゆ
る
分

野

（教
育

・
福
祉

・
医
療
）
に
文
化

の
要
素
を
取
り
入
れ
た
施
策 

【各
種
分
野
と
の
連
携
】
文
化
芸
術

と
産
業
・学
術
研
究
に
よ
る
創
造
的

な
活
動
を
生
み
出
す
た
め
の
施
策 

そ
の
他 

無
回
答 

自営業・事業主（農林水産業含む） 43.2 17.0 33.0 18.2 25.0 6.8 5.7 

会社や組織に雇用されているかた 46.2 18.4 39.4 24.0 14.4 4.0 3.3 

専業主婦・主夫 40.1 19.8 49.8 28.7 18.2 5.3 5.3 

学生 48.1 27.8 42.6 27.8 20.4 5.6 1.9 

無職（年金生活者） 38.0 19.9 31.6 17.5 12.9 4.1 13.5 

無職（その他） 40.0 16.4 29.1 27.3 12.7 5.5 10.9 

その他 41.0 20.5 56.4 43.6 20.5 5.1 5.1 
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【住まいの地域別】 

住まいの地域別でみると，潮見中学校区（臨港線以南）で「【周知・機会提供】市民が文化芸

術や暮らし文化に関心と理解を深めるための施策」の割合高く，５割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

【周
知

・
機
会
提
供
】
市
民
が
文

化
芸
術
や
暮
ら
し
文
化
に
関
心
と

理
解
を
深
め
る
た
め
の
施
策 

【保
存

・
継
承
】
伝
統
的
な
芸
術
文

化
の
保
存

・
継
承
や
文
化
財
の
保

護

・
活
用
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
市
民
の
自
主
的
な
活

動
を
支
援
す
る
た
め
の
施
策 

【活
動
促
進
】
自
然
と
触
れ
合
う
機

会
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【文
化
施
設
】
芦
屋
市
美
術
博
物
館

な
ど
文
化
芸
術
関
連
施
設
の
充
実

を
図
る
た
め
の
施
策 

【ま
ち
づ
く
り
】
文
化
芸
術
に
よ
る

地
域
の
ま
ち
づ
く
り
の
活
性
化
を

図
る
た
め
の
施
策 

山手中学校区（国道２号以北） 469 39.4 34.5 22.2 32.4 33.0 23.5 

精道中学校区 
（国道２号以南から臨港線以北） 

380 42.4 31.8 25.0 32.6 28.4 19.5 

潮見中学校区（臨港線以南） 195 51.3 25.6 21.5 30.8 35.9 19.0 

 

区分 

【ま
ち
づ
く
り
】
景
観
の
保
全

・
再

生
の
た
め
の
施
策 

【国
際
交
流
】
国
内
外
の
地
域
と
の

交
流
を
促
進
す
る
た
め
の
施
策 

【子
ど
も

・
青
少
年
】
子
ど
も
の
感

性
を
磨
き
，表
現
力
を
高
め
る
た
め

の
施
策 

【他
方
面
で
の
展
開
】
あ
ら
ゆ
る
分

野

（教
育

・
福
祉

・
医
療
）
に
文
化

の
要
素
を
取
り
入
れ
た
施
策 

【各
種
分
野
と
の
連
携
】
文
化
芸
術

と
産
業
・学
術
研
究
に
よ
る
創
造
的

な
活
動
を
生
み
出
す
た
め
の
施
策 

そ
の
他 

無
回
答 

山手中学校区（国道２号以北） 46.3 21.1 37.7 23.2 19.4 6.4 6.4 

精道中学校区 
（国道２号以南から臨港線以北） 

41.3 18.9 41.3 24.5 12.6 2.4 5.8 

潮見中学校区（臨港線以南） 37.9 16.9 44.6 28.7 16.4 5.1 4.1 
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問９ 芦屋市の文化資源をご存知ですか。また，利用・見学したことはありますか。下記

の項目ごとにお答えください。 

（１～12 の項目ごとにＡ・Ｂ・Ｃいずれかに○をつけてください。） 

「知っていて，利用・見学したことがある」の割合が３．芦屋市立図書館（伊勢町）で 70.2％，

４．市民センター／ルナ・ホール（業平町）で 76.0％と高くなっています。また，「知っている

が，利用・見学したことはない」の割合が２．芦屋市谷崎潤一郎記念館（伊勢町）52.4％と高く

なっています。一方，「知らない」の割合が９．伝芦屋廃寺塔心礎（兵庫県指定文化財・伊勢町）

で 77.6％，12．日吉神社石祠（市指定文化財・津知町）で 70.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っていて，利用・見学したことがある
知っているが，利用・見学したことはない
知らない
無回答

１．

２．

３．

４．

５．

６．

７．

８．

９．

10．

11．

12．

N = 1063

伝芦屋廃寺塔心礎
（兵庫県指定文化財・伊勢町）

金津山古墳
（市指定史跡・春日町）

伝猿丸太夫墓
（市指定文化財・東芦屋町）

日吉神社石祠
（市指定文化財・津知町）

富田砕花旧居
（宮川町）

会下山遺跡
（国指定史跡・三条町）

ヨドコウ迎賓館
（国指定重要文化財・山手町）

芦屋市立図書館打出分室
（国登録有形文化財・打出小槌町）

芦屋市立美術博物館
（伊勢町）

芦屋市谷崎潤一郎記念館
（伊勢町）

芦屋市立図書館
（伊勢町）

市民センター／ルナ・ホール
（業平町）

53.0

39.0

70.2

76.0

6.0

19.0

32.3

36.5

5.8

12.6

8.4

31.4

52.4

20.4

16.7

28.7

27.9

42.0

35.2

12.4

19.3

22.3

13.5

11.2

4.6

4.0

4.4

57.1

45.7

20.9

21.0

77.6

66.5

57.9

70.6

4.4

4.0

5.4

8.2

7.3

4.9

7.3

8.1

8.4

7.2

7.5

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９－１は，問９で「Ｂ 知っているが，利用・見学したことはない」と答えた方にお聞きします。 

問９－１ 利用・見学しなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「特に理由はない」の割合が 39.1％と最も高く，次いで「情報の入手方法がわからない・入っ

てこない」の割合が 22.8％，「関心のある催し物・活動が少ないから」の割合が 22.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると，一人暮らし，夫婦のみで「情報の入手方法がわからない・入ってこない」

の割合が高く，２割を超えています。二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）で「関心のある催

し物・活動が少ないから」の割合が高く，２割を超えています。また，三世代（親，夫婦，子ど

もなど）で「特に理由はない」の割合が高く，約５割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

関
心
の
あ
る
催
し
物

・
活

動
が
少
な
い
か
ら 

鑑
賞
す
る
場
所
が
利
用
し

に
く
い
か
ら 

情
報
の
入
手
方
法
が
わ
か

ら
な
い

・
入
っ
て
こ
な
い 

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
て

時
間
が
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 102 18.6 17.6 25.5 14.7 40.2 6.9 12.7 

夫婦のみ 277 19.9 10.1 28.2 15.9 41.5 5.4 11.6 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など） 474 24.9 11.8 19.2 25.9 36.1 3.0 10.1 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 37 16.2 13.5 18.9 27.0 48.6 5.4 8.1 

その他 38 18.4 10.5 26.3 21.1 47.4 - 7.9 

 

N = 933 ％

関心のある催し物・活動が少
ないから

鑑賞する場所が利用しにくい
から

情報の入手方法がわからな
い・入ってこない

仕事や家事が忙しくて時間が
ないから

特に理由はない

その他

無回答

22.1

12.0

22.8

21.5

39.1

4.1

10.6

0 10 20 30 40 50
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問 10 あなたは，芦屋市の文化芸術活動の環境に満足していますか。 

（○はそれぞれひとつ） 

「満足している」と「どちらかというと満足している」をあわせた“満足”の割合が，１．身

近な施設や場所での文化芸術活動で 26.9％と最も高く，次いで，３．さまざまな文化芸術イベン

トの開催で 19.0％，２．文化芸術活動に関する情報の充実で 17.1％となっています。 

「どちらかというと不満である」と「不満である」をあわせた“不満足”の割合が，２．文化

芸術活動に関する情報の充実で 17.3％と最も高く，次いで，３．さまざまな文化芸術イベントの

開催で 16.1％，１．身近な施設や場所での文化芸術活動で 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1063

１．身近な施設や場所での
文化芸術活動

２．文化芸術活動に関する
情報の充実

３．さまざまな文化芸術イベ
ントの開催

3.2

3.2

5.9

15.8

13.9

21.0

59.5

60.5

55.3

13.3

9.3

12.7

4.0

3.6

3.4

5.4

5.2

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかというと満足している

どちらともいえない どちらかというと不満である

不満である 無回答
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問 11 地域の文化芸術活動の環境を，満足できるものに保つために，何が１番必要だと

思いますか。（○はひとつ） 

「音楽や演劇，美術等に触れる機会が多いこと」の割合が 28.6％と最も高く，次いで「文化，

イベントの多様な方法による情報提供」の割合が 16.5％，「文化芸術を学ぶ機会の充実（学校教

育や生涯学習）」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると，夫婦のみで「地域の人と共に継続的に行う，趣味や生きがいとなる文化

芸術活動」の割合が高くなっています。また，二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など）で「文化

芸術を学ぶ機会の充実（学校教育や生涯学習）」の割合が高く，約２割となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

文
化
芸
術
を
学
ぶ
機
会
の
充
実

（学
校

教
育
や
生
涯
学
習
） 

音
楽
や
演
劇
，
美
術
等
に
触
れ
る
機
会

が
多
い
こ
と 

地
域
の
人
と
共
に
継
続
的
に
行
う
，
趣

味
や
生
き
が
い
と
な
る
文
化
芸
術
活
動 

文
化
，
イ
ベ
ン
ト
の
多
様
な
方
法
に
よ

る
情
報
提
供 

サ
ー
ク
ル
や
文
化
芸
術
の
活
動
団
体

へ

の
支
援 

文
化
芸
術
活
動
が
困
難
な
人
た
ち
へ
の

支
援 

練
習
や
作
品
制
作
の
場
の
整
備 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 123 13.8 27.6 8.9 13.8 3.3 1.6 3.3 3.3 24.4 

夫婦のみ 310 13.2 28.1 14.8 18.7 2.6 0.6 0.6 2.3 19.0 

二世代（夫婦と子ども，親と夫婦な
ど） 

524 19.3 30.0 6.3 16.0 2.9 1.5 3.4 1.7 18.9 

三世代（親，夫婦，子どもなど） 45 15.6 17.8 11.1 8.9 8.9 4.4 2.2 2.2 28.9 

その他 50 8.0 30.0 12.0 22.0 2.0 6.0 2.0 4.0 14.0 

 

N =

1063 16.0 28.6 9.9 16.5

3.0 1.6 2.4 2.3

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化芸術を学ぶ機会の充実（学校教育や生涯学習）

音楽や演劇，美術等に触れる機会が多いこと

地域の人と共に継続的に行う，趣味や生きがいとなる文化芸術活動

文化，イベントの多様な方法による情報提供

サークルや文化芸術の活動団体への支援

文化芸術活動が困難な人たちへの支援

練習や作品制作の場の整備

その他

無回答
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【職業別】 

職業別でみると，自営業・事業主（農林水産業含む）で「文化，イベントの多様な方法による

情報提供」の割合が高く，２割を超えています。また，専業主婦・主夫で「音楽や演劇，美術等

に触れる機会が多いこと」の割合が高く，３割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

文
化
芸
術
を
学
ぶ
機
会
の
充
実

（学
校

教
育
や
生
涯
学
習
） 

音
楽
や
演
劇
，
美
術
等
に
触
れ
る
機
会

が
多
い
こ
と 

地
域
の
人
と
共
に
継
続
的
に
行
う
，
趣

味
や
生
き
が
い
と
な
る
文
化
芸
術
活
動 

文
化
，
イ
ベ
ン
ト
の
多
様
な
方
法
に
よ

る
情
報
提
供 

サ
ー
ク
ル
や
文
化
芸
術
の
活
動
団
体

へ

の
支
援 

文
化
芸
術
活
動
が
困
難
な
人
た
ち
へ
の

支
援 

練
習
や
作
品
制
作
の
場
の
整
備 

そ
の
他 

無
回
答 

自営業・事業主（農林水産業含む） 88 14.8 19.3 14.8 22.7 3.4 2.3 3.4 1.1 18.2 

会社や組織に雇用されているかた 396 16.7 29.5 8.3 17.2 2.3 1.8 2.0 2.0 20.2 

専業主婦・主夫 247 16.6 35.2 11.3 14.2 2.4 0.8 2.8 0.8 15.8 

学生 54 18.5 24.1 9.3 13.0 9.3 - 7.4 1.9 16.7 

無職（年金生活者） 171 16.4 25.1 9.9 14.0 1.8 2.9 0.6 4.1 25.1 

無職（その他） 55 10.9 21.8 9.1 18.2 5.5 1.8 3.6 5.5 23.6 

その他 39 12.8 25.6 5.1 25.6 5.1 - 2.6 2.6 20.5 
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（４）子どもたちのための文化施策について 

問 12 子どもたちが文化芸術に親しむためには，何が重要であると思いますか。 

（○は３つまで） 

「ホール・劇場や美術館・博物館など地域の文化施設における，子ども向けの鑑賞機会や学習

機会を充実させる」の割合が 53.0％と最も高く，次いで「学校における公演などの鑑賞体験を充

実させる」の割合が 50.4％，「音楽祭や演劇祭など，地域で文化的行事を開催し，文化芸術に親

しむきっかけを提供する」の割合が 32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1063 ％

学校における公演などの鑑賞体験を充実さ
せる

学校における演劇などの創作体験を充実さ
せる

音楽，舞踊，華道，茶道，書道などの習い事
の機会を充実させる

ホール・劇場や美術館・博物館など地域の文
化施設における，子ども向けの鑑賞機会や
学習機会を充実させる

音楽祭や演劇祭など，地域で文化的行事を
開催し，文化芸術に親しむきっかけを提供す
る

地域の祭りなど，地域に密着した伝統的な文
化体験の機会をより多く提供する

歴史的な建物や遺跡などについて学習する
機会を充実させる

その他

無回答

50.4

23.0

22.1

53.0

32.6

26.2

30.2

2.0

7.2

0 10 20 30 40 50 60
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【性 別】 

性別でみると，大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

学
校
に
お
け
る
公
演
な
ど
の
鑑
賞
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

学
校
に
お
け
る
演
劇
な
ど
の
創
作
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

音
楽
，
舞
踊
，
華
道
，
茶
道
，
書
道
な
ど
の

習
い
事
の
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

ホ
ー
ル
・
劇
場
や
美
術
館

・
博
物
館
な
ど
地

域
の
文
化
施
設
に
お
け
る
，
子
ど
も
向
け
の

鑑
賞
機
会
や
学
習
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

音
楽
祭
や
演
劇
祭
な
ど
，
地
域
で
文
化
的
行

事
を
開
催
し
，
文
化
芸
術
に
親
し
む
き
っ
か

け
を
提
供
す
る 

地
域
の
祭
り
な
ど
，
地
域
に
密
着
し
た
伝
統

的
な
文
化
体
験
の
機
会
を
よ
り
多
く
提
供

す
る 

歴
史
的
な
建
物
や
遺
跡
な
ど
に
つ
い
て
学

習
す
る
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 410 48.3 23.7 20.7 52.2 34.9 26.6 30.2 2.9 5.6 

女性 641 51.8 22.6 22.9 53.7 31.5 26.2 30.1 1.4 8.3 

 

【年代別】 

年代別でみると，30 歳代で「学校における演劇などの創作体験を充実させる」の割合が高く，

約４割となっています。また，60 歳代で「ホール・劇場や美術館・博物館など地域の文化施設に

おける，子ども向けの鑑賞機会や学習機会を充実させる」の割合が高く，６割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

学
校
に
お
け
る
公
演
な
ど
の
鑑
賞
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

学
校
に
お
け
る
演
劇
な
ど
の
創
作
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

音
楽
，
舞
踊
，
華
道
，
茶
道
，
書
道
な
ど
の

習
い
事
の
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

ホ
ー
ル
・
劇
場
や
美
術
館

・
博
物
館
な
ど
地

域
の
文
化
施
設
に
お
け
る
，
子
ど
も
向
け
の

鑑
賞
機
会
や
学
習
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

音
楽
祭
や
演
劇
祭
な
ど
，
地
域
で
文
化
的
行

事
を
開
催
し
，
文
化
芸
術
に
親
し
む
き
っ
か

け
を
提
供
す
る 

地
域
の
祭
り
な
ど
，
地
域
に
密
着
し
た
伝
統

的
な
文
化
体
験
の
機
会
を
よ
り
多
く
提
供

す
る 

歴
史
的
な
建
物
や
遺
跡
な
ど
に
つ
い
て
学

習
す
る
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

10 歳代 28 53.6 35.7 25.0 28.6 42.9 35.7 17.9 - 10.7 

20 歳代 106 52.8 30.2 22.6 43.4 31.1 23.6 26.4 - 6.6 

30 歳代 131 46.6 40.5 31.3 50.4 31.3 30.5 17.6 4.6 6.1 

40 歳代 210 54.3 25.2 22.4 55.2 28.1 21.4 33.8 1.4 6.7 

50 歳代 157 55.4 20.4 19.7 53.5 43.9 24.8 25.5 0.6 4.5 

60 歳代 191 52.9 17.3 22.0 63.9 25.7 30.4 38.2 2.6 6.3 

70 歳代 151 46.4 13.9 17.2 49.0 37.1 28.5 32.5 2.0 10.6 

80 歳以上 83 34.9 10.8 19.3 51.8 32.5 22.9 34.9 3.6 12.0 

 



48 

【家族構成別】 

家族構成別でみると，二世代（夫婦と子ども，親と夫婦など），三世代（親，夫婦，子どもな

ど）で「学校における演劇などの創作体験を充実させる」の割合が高く，２割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

学
校
に
お
け
る
公
演
な
ど
の
鑑
賞
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

学
校
に
お
け
る
演
劇
な
ど
の
創
作
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

音
楽
，
舞
踊
，
華
道
，
茶
道
，
書
道
な
ど
の

習
い
事
の
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

ホ
ー
ル
・
劇
場
や
美
術
館

・
博
物
館
な
ど
地

域
の
文
化
施
設
に
お
け
る
，
子
ど
も
向
け
の

鑑
賞
機
会
や
学
習
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

音
楽
祭
や
演
劇
祭
な
ど
，
地
域
で
文
化
的
行

事
を
開
催
し
，
文
化
芸
術
に
親
し
む
き
っ
か

け
を
提
供
す
る 

地
域
の
祭
り
な
ど
，
地
域
に
密
着
し
た
伝
統

的
な
文
化
体
験
の
機
会
を
よ
り
多
く
提
供

す
る 

歴
史
的
な
建
物
や
遺
跡
な
ど
に
つ
い
て
学

習
す
る
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

一人暮らし 123 42.3 15.4 22.0 51.2 30.9 24.4 32.5 2.4 10.6 

夫婦のみ 310 48.1 19.0 18.7 56.1 36.8 26.1 32.3 2.9 8.1 

二世代（夫婦と子ども，
親と夫婦など） 

524 53.8 27.5 23.3 52.3 32.8 27.5 27.9 1.3 6.3 

三世代（親，夫婦，子
どもなど） 

45 55.6 26.7 33.3 44.4 22.2 20.0 26.7 2.2 4.4 

その他 50 50.0 18.0 20.0 56.0 22.0 24.0 38.0 2.0 6.0 
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【職業別】 

職業別でみると，学生で「学校における演劇などの創作体験を充実させる」の割合が高く，３

割を超えています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数

（件
） 

学
校
に
お
け
る
公
演
な
ど
の
鑑
賞
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

学
校
に
お
け
る
演
劇
な
ど
の
創
作
体
験
を

充
実
さ
せ
る 

音
楽
，
舞
踊
，
華
道
，
茶
道
，
書
道
な
ど
の

習
い
事
の
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

ホ
ー
ル
・
劇
場
や
美
術
館

・
博
物
館
な
ど
地

域
の
文
化
施
設
に
お
け
る
，
子
ど
も
向
け
の

鑑
賞
機
会
や
学
習
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

音
楽
祭
や
演
劇
祭
な
ど
，
地
域
で
文
化
的
行

事
を
開
催
し
，
文
化
芸
術
に
親
し
む
き
っ
か

け
を
提
供
す
る 

地
域
の
祭
り
な
ど
，
地
域
に
密
着
し
た
伝
統

的
な
文
化
体
験
の
機
会
を
よ
り
多
く
提
供

す
る 

歴
史
的
な
建
物
や
遺
跡
な
ど
に
つ
い
て
学

習
す
る
機
会
を
充
実
さ
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

自営業・事業主（農林
水産業含む） 

88 53.4 15.9 27.3 52.3 27.3 19.3 30.7 3.4 10.2 

会社や組織に雇用さ
れているかた 

396 51.3 26.5 23.5 53.0 34.3 28.0 29.8 1.5 5.8 

専業主婦・主夫 247 58.3 24.3 17.8 58.3 32.4 26.7 31.6 1.6 6.1 

学生 54 53.7 31.5 24.1 35.2 33.3 27.8 18.5 - 7.4 

無職（年金生活者） 171 37.4 15.8 21.6 53.2 30.4 25.7 32.2 2.9 11.1 

無職（その他） 55 49.1 16.4 25.5 47.3 30.9 21.8 32.7 3.6 5.5 

その他 39 43.6 25.6 20.5 46.2 46.2 30.8 23.1 2.6 7.7 
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Ⅳ 自由意見 

内容別件数 

１ 文化活動について      57 件 

・ 小中高生の文化活動に関する意見    12 件 

・ 芦屋市のまちに関する意見     11 件 

・ 文化活動施設に関する意見     ９件 

・ 親子を対象にした文化活動の拡充を求める意見   ８件 

・ 他市との文化活動・交流に関する意見    ７件 

・ まちの景観・美化に関する意見    ７件 

・ 予算に関する意見      ３件 

 

２ 文化・芸術の鑑賞について     47 件 

・ 子ども向けの文化・芸術の鑑賞、学習の機会を求める意見 19 件 

・ 本格的なコンサート、絵画展などに親しむ機会を求める意見 13 件 

・ 現在行われているイベントの開催日等の改善を求める意見 ５件 

・ 文化・芸術の鑑賞に関する無償化、補助金の増額を求める意見 ４件 

・ 高齢者向けの催し物の開催を求める意見   ２件 

・ 気軽に楽しめる音楽発表会などの機会を求める意見  ２件 

・ その他の意見      ２件 

 

３．市の文化・芸術に関する情報提供について   24 件 

・ 市民への情報提供の徹底を求める意見    ６件 

・ ホームページ、ＳＮＳなどの有効活用を求める意見  ５件 

・ 情報の入手方法の周知を求める意見    ４件 

・ わかりやすい情報の提供を求める意見    ３件 

・ 市報等の情報媒体の改善を求める意見    ２件 

・ その他の意見      ４件 

 

４．芦屋市の伝統文化や文化財について    ６件 

・ 伝統分野や文化財に対する意見    ６件 

 

５．文化施設の役割について     59 件 

・ 各種イベントや学習の機会を求める意見   19 件 

・ 美術館、図書館の充実・改善を求める意見   17 件 

・ 大型ホール、映画館などの文化施設の新設を求める意見 10 件 

・ 各施設の開館時間の延長、無料化を求める意見   ４件 

・ 子ども向けの公園の整備を求める意見    ４件 

・ その他の意見      ５件 
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６．芦屋市の文化資源について     ５件 

・ アンケートを通して関心が高まったという意見   ３件 

・ 環境の改善を求める意見     ２件 

 

７．アンケートについて      ４件 

・ アンケートの意義に関する意見    ４件 

 

８．その他       16 件 

・ 文化振興への期待      ４件 

・ 文化振興への積極的参加を提案する意見   ２件 

・ その他       10 件 
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Ⅴ 調査票 
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